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1.

CO, bilesiginde elementlerin kitlece birlesme orani %C =
[e]

00 |w

Buna gore 16 gram oksijen ile 10 gram karbon elementinin

tepkimesinden en fazla kag gram CO, bilesigi olugacagini

islem basamaklarini géstererek bulunuz.
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2.

Esit kitlelerde demir ve oksijen elementleri alinarak baglatilan
tepkime sonucunda en fazla 30 gram Fe203 bilesigi olusuyor.

m
Elementlerin kiitlece birlesme orani HFe = golduguna gore

o
tepkime sonucunda hangi elementten kag gram arttigini

islem basamaklarini gostererek bulunuz.
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3.

S0, bilesiginin mol kitlesi 80 g/mol'dir. Buna gére
320 gram SOj; bilesiginin kag mol oldugunu islem
basamaklarini goéstererek bulunuz.
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU?

SORU ¢O20M0

gostererek bulunuz.
(H:1/mol, C:12/mol)

gostererek bulunuz.

b) 2 mol atom igeren CH, gazinin mol sayisini igslem basamaklarini

4,
60 gram C,H, bilesiginin kag mol C 1\3%
oldugunu islem basamaklarini N ]
— — 2/ MDD
gostererek bulunuz. A= 2.12 + 6.1 = 39 J /
(H:1 g/mol, C:12 g/mol)
Ma %o
3 C 2
CO, bilegiginde elementlerin kitlece C@ CO:_ .
irl m. _ 34 ) =

birlesme orani m, 8 dir g g

Buna gore 16 gram oksijen ile 18 gram CD N A _2_ ‘O\yf
karbon elementinin tepkimesinden en O L‘

fazla ka¢ gram CO bilesigi olusacagini /_)3 — L_t — Q— Q _'_L‘ =T
islem basamaklarini géstererek bulunuz. 1R )L‘L/ \)_1_31: 4 )Lﬂa\’r
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CO, bilegiginde elementlerin kitlece
birlesme orani m, _3 'dir.
m, V

Buna gore 16 gram oksijen ile 18 gram

karbon elementinin tepkimesinden en

fazla kag gram CO bilesigi olusacagini

islem basamaklarini géstererek bulunuz.

7. -
a) 15 gram C_H; bilesiginin kag mol oldugunu islem basamaklarini n= —{3— = % = 0, S {WD\
A

Catb =2.12461 =30 ylml
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU?

Esit kitlelerde demir ve oksijen elementleri
alinarak baslatilan tepkime sonucunda en
fazla 30 gram Fe,O, bilesigi olusuyor.

Elementlerin kitlece birlesme oran me.=

7
olduguna gore tepkimenin artansiz Mo 3

SORU ¢O20M0

q9+% — 10
:zqél 21@/ 71_
21 9

L0

gerceklesmesi icin icin hangi elementten en az %T \—(f 4 Q_B O 0(«‘-0(
kac gram eklenmesi gerektigini islem
basamaklarini gostererek bulunuz.
2.
o >
Cr,0, bilesigindeki elementlerin kiitlece birlesme C( _ 2 ,Cr _ 9 5/2’ _ 173
oranini islem basamaklarini gostererek N\ 0 3 ) 2. %L\ 6
m e cinsinden yaziniz.
mo
(0:16 g/mol, Cr:52 g/mol)
10, .
X kitlesi (g) A N Lilesi|e J
6 : I W {6 \71% XQ\/bj
R {f
) BIGAERS
12 .
- | 12 1724 XQM XNy
8 16 24 YKkiitlesi (g) Jg%l . %2(4 B 2 d
X ve Y'den olusan Ug¢ ayr bilesik ile ilgili kitlece i - G ll lg - /; C
degerleri grafikteki gibidir. /L({ 8/ 0 l/D ‘ .
I1. bilegigin formiilii X,Y, olduguna gére, . ve Ill. I o\ - 3
bilesiklerin formiillerini bulunuz. a _4 Xy 3 = A
o3
11,

3 mol N,Og molekiilii ile ilgili

a) ) Kag tane molekiil igerir
b) ) Kag tane oksijen atomu igerir
c) ) Ka¢ mol atom igerir

NA

a)

LN {une Ale Lo
Aol

"’) No=23.5= 1S mol =ISN, +ang

c)

(\O‘Jmm-: L. F =24mo) = 21Ny tone



KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL

KENDAL


10. sinif yazilhh calismasi

SORU?

X elementi ile Y elementi birleserek X,Y; bilesigini

olusturuyor. Bu olusum sirasinda toplanan bilgilerle
asagidaki grafik ciziliyor.
X2Y3’Un kutlesi ()

80

20

6 24 Y’nin kitlesi (g)
a) X ve Y elementlerinin kitlece birlesme orani
nedir?

b) 21 gXyeterince Y ile birlestiginde kag gram X,Y,
bilesigi olusur?

SORU ¢O20M0

Buna gére, a ve b degerleri nedir?

13,
Bilesik X kutlesi () Y kutlesi (g)
XY, 26 |pt¥r24
v N
X,Y, 13 )49\,;'\ 14

Yukaridaki cizelgede iki bilesik ve bu bilegiklerdeki
elementlerin kutleleri verilmistir.

Buna gére, XY bilesigindeki "n" sayisi kactir?

my = 20 -b =14 my N -3
My=b 4 & 3
b 2L 4% =10
et L)
2, 9 ’503@
L. You
o N 26 2y
26 | x OV Y
XKooy 2.0 o
24

14,

22 gram C_H, bilesiginde 18 gram C elementi
bulunduguna gére bilesikteki elementlerin kitlece

birlesme oranini igslem basamaklarini gostererek

m. . .
—* cinsinden yaziniz.
mH

18,
a) 320 akb SO, gazinin mol sayisini iglem
basamaklarini géstererek bulunuz.

(0:16 g/mol, S:32 g/mol, N,:Avogadro sayisi) M‘ 3/"()‘

A 53 = Na ak

b) NK'da 4,48 litre hacim kaplayan C,H,
gazinin igerdigi mol atom sayisini iglem
basamaklarini gostererek bulunuz.

A mot S0y blig=6lNaal edor

14 ¢ 0.4b ) 220 alk
2 soolr
420 alcbo- mo) =5 ol
64 Na akb NA
N da
’(mo)) g2 224 L4y — O/Q- mo|

Lus > 2y
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU? SORU ¢OZOMO

ﬂ———‘\j :_7 N= ——3',"“’ = O/‘q/YOl
Normal kosullarda 3,36 L hacim kaplayan CO gazinin szL] 2 QILI
icerdigi atom sayisi kadar molekiil iceren CH, gazinin
normal kogullardaki hacmi kag litredir? O, 1) N\O\ CO 3 at! ,3 l
> 0,/ 5mo| CH
Nortom = 0,15 . 2- 7! %
ol ksl
= O,@ mol
oom NK <o
{molgaz 22L
0,3 ?
G72L

17.
1.5. 102> Yene X oHom, G 9f0m

\ = 6. \025 ?‘—MA olur

Ma = é"R%l-/é = 24 ylmel

4,5.1924/

1,5. 102 tane X atomunun kiitlesi 6 gram olduguna gér
X'in mol kiitlesi ka¢ g/mol'diir? 4 m

Q

(Avogadro sayisi . 6 . 10%3)

1%,
Esit sayida O atomu igeren Al,O,'Un kitlesinin XO,'in kat- C \ r\a\/
. an A D) O 2 Y KU,
lesine orani—="dr. mol| mo)

Buna gére, X'in atom kiitlesini bulunuz.

O[LJ'L)O'\‘I/\ o ch|lofvw Géll’(QQ'\}L
(O:16,Al:27)

A\LD’; AOZ (Y\:{\Mg m:fé/\_(x(ézﬁ
. 3¢ 7 é G= X+ 32
102 6 BA(43L) R=27
19, 0
a) 0,4 mol O, gazinin NK'da kag litre hacim kapladigini islem 4 {Y\Ol 2 '?)2 Ll
basamaklarini gostererek bulunuz. lL‘| . =—> L« -LI g L
b) 1 mol CH, gazinin kag mol atom (\MO\ = 4 .S = ;‘W“Q\ G“\ oM
icerdigini islem basamaklarini gostererek OH:),Y\

bulunuz. Sﬁj\S'
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU ¢0ZUMU

SORU?

3 o

8,8 gram CO, molekiilii igin; N=2-L> =9
N 7 44

1) Kag tane molekdl icerir?
2) Mol sayisi kagtir? —7 0/2 ~o)
3) Kag gram O atomu igerir? — M= 0,2 X
4) Kag mol C atomu igerir? —7 N¢=9,2 4 4
5) 1 molekulln kitlesi kag gramdir? — NA-
6) Toplam ka¢ mol atom icerir? >
)

0 mol =) 0,2\ tone role ey

)

24k = bl 3rom
— \O,Z_ ~o | [

Lane.  wolek v 049'136

7) 1 moliiniin kitlesi kac akb'dir? > N | Haone / %1_ grom
(C:12,0: 16, Avogadro sayisl = NA)W z = 0 6 W'\°‘ A
cHom
C02 Lol L4 — 4l
1 Ao rom = 44 Naakb
MA: 12+2.10 =44 9lmo! 2
1.
M- 02 & =0 mol atom
0,2 mol H,0 molekuld n,
9,2 gram NO, molekdili n, N 2= O/Z_ % = O, 6 ‘MOl O1‘|'O/Y\
6,02 . 102 tane O, molekulii N, n _ N Z _ 9 ol Ol‘l'O/ﬁ
Yukaridaki madde érneklerinin igcerdigi atom sayilarini 3
kargilastiriniz. 9 2
(H:1,0:16,N:14) Ny= =~ = OZme Na > =g
NO2 23
_ Ng = 8020 _ ||
l4+2.4b = 46 6,02 23
22, = [
FeO bilesigindeki sabit kitle orani Fo_e = %‘dir. ,_]— 7 57 %7
40 gram Fe, O, bilesigini elde etmek igin kag gram l L.\
Fe gereklidir? é)
446 = 290
QLal( ) 2lat
\J U
2% 9 40}
|-e

28

23,

Kag gramdir?
Asagida 0,5 mol SO, bilesigi icin
verilen sorularin cevaplarini yaziniz.

bl
bl
b)
(S:32,0: 16, Avogadro sayisi = Np) B
S0y

MA" 2,2 —\-9_.46 :61.; 9/m3| i

]
)
)

Kutlece yuzde kac

Kag tane molekildir?

OIS NA {ane

icerir? Mo = 32—1%

— 4
1
p—

S=3%¢
Kag gram S atomu Zerir?

323 Ms- 0,5.22 = H)_o)

b)

bl
bl
2
bl
bl

Kag tane atom igerir?
Ngtom= 9,5 £
= 1‘ g NA "'Gf\Q

O atomu
%350

————
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU? SORU ¢OZOMO

R4,

C3Hy M= 9,2.40 =¥ 5ram
MA =312 +4.]
= L0 3/0\0\
109

Yukarida esgit kollu te\r@d@ngelenmesi icin @ 7\

X kabindan, O 9 /_' 5
-f- I. 2 gram CO, gazi M= i S.
— 1. 0,05 mol C,H, gazi —7 - Z_j 27 /> M =0,5. I_(O
—IIl. 3,01 . 102 tane C,H, molekiili n=3.0119 =9,S 20
maddelerinden hangileri tek basina ¢ekilmelidir? 6‘0/]_ . lolg )
(C:12,H:1,0:16) (N, : 6,02 x 10%)
251 @ L
. 72— I
a mel He@ . L He:q "'}/QA.lO:O,L' 4mo\ 22/;
e 1
lr el SO2 (@ - 309-:6[-1 ay + b6y = #,6 o 9
. : . l
Yukaridaki kapta 0,4 mol He ve SO, gaz karisimi bu- éO b = é )
lunmaktadir. Kaptaki toplam gaz kitlesi 7,6 gramdir. lo - O//l | 2 (4
Buna gére, kap icindeki SO, gazi NSA'da kag litre /
hacim kaplar? ’ O halde =
(He:4,0:16,S:32) SBZ",}Z“’Q‘AE CA:O%MQ\
=6\ 4
2,24
26‘ X_ Y, bilesigi igin elementlerin kutlece birlesme orani
2 s A : 2+ 5 =%+
My 2

My "5 " 20/5 =1 a

- ]
14 gram X ve 20 gram Y elementleri ayni kosullarda /2= ’—} S :y\c
X2Y3 bilesigi olusturmak UGzere tepkimeye giriyorlar.

Buna gore; 2+ S = ’:(_ 09_3 o SB
a) En fazlakag gram X,Y;bilesigi olusur. 2% 9 \(, L \\, orl-(n 69 ’)
b) Artan madde olmamasi icin tepkime kabina kag gram Y g 4+ 20 2% _g
ilave ediimelidr. . LR
(‘JV-'%W &Qrch,\.'
R7. O Q& @ o@e Karbondioksit (CO,) | R, m’?_h — 20 /ol
o) £) Su(H0) \‘},\ To,OlON\ - L ) 4013 - 01+O/'V)
e Q vt X
2 O 2 (‘(p\ﬁo\j\\a\ _ X mo) C._o& ve X mo) \"_E_:?
@ & 2 3
e & |7
+ — m
Yukarida verilen kapta esit sayida CO, ve H,O molekdilleri vardir. C )( W\o\ orrom =39 wl cttorn
Kapta toplam 18 x 1024 tane atom bulunduguna gére kapta I?ag/m\ol Oﬁtomu )\ = ‘S /m\
vardir? (Avogadro sayisi = 6 x 1023) C0O,
\_ 72/ = 51 = Swel C Hlome
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU ¢O20M0

SORU?

neclir?

] Q ' | L
X ve 'Y elementlerinden olusan iki bilesik artansiz \f\ \L\ - 4)3/ — 1 g :> g m = gé
olusturulurken kullanilan element kiitleleri tablodaki m. % 2. 1
gibi olmaktadir. N = :‘7_
Bilesik X kiitlesi (g) Y kiitlesi (g) g\ \tQ\
14 V 78
9.
¥ N > XN 3
Mo L )
Buna gore, tablodaki m degeri kactir? x \] WL
23S M 1o /¢, (LoO (
o) \
LN (e
x__ 4m Mm=11
~_
(29
[ A \{ Z\ le oV—
L| o
. bilesik II. bilesik —r — >\2> Z \Z
| by o XaMb
X ve Y elementlerinden olugan iki ayri bilesikteki X ve
Y elementlerinin kitlece birlesme oranlari yukarida
verilmistir. 3 lo
Buna gére I. bilesigin formiili XV, ise Il. bilesigin i g — o —_—
formiilii nedir? L} ﬂ/- ol Z 2 a
AR
P ad
/
30,
X Vs X=35 X=7
Ve aloth,
X,5Y5 bilesiginde X ve Y elementlerinin kitlece birles- \l = [_1 \l =¥
0
me oranlari My = l’dir. }3 = 3
m, 20
Buna goére, aynlrﬁlemer?itlerden olusan ve kiitlece 7\0\\,10 _ XZ\I%
birlesme orani m_x =12 olan bilesigin basit for-
Y
miili nedir? ’3;— — a.X _—_7 2_‘/ = q__
12 N (2 b. g
o _% - %
b 12 3
’?1 « Asagidaki tabloda X ve Y elementleri arasinda olusan m = A n—= %
iki farkl bilesik icin X kutleleri ve bilesik kutleleri veril- -
mistir. 2
Bilegik  XKiltlesi (9)  Bilesik kitlesi (9) L. Ao mg
XY, 4 10 6 g. L 2N
Buna gére, XY, bilegigindeki “m” ve “n” degerleri —’g - al 3
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU?

SORU ¢O20M0

A

X ve Y arasinda olusan iki bilesige ait grafik asagida

verilmigtir.
X kiitlesi (g) \ -
16/ |\
12F - S
8l ¢ -
5 10 15 Y kitlesi (g)

Buna gore, bu bilesiklerin formiilleri asagidakilerden
hangisi olabilir?

R X5 BY KoY C)XY
7%,

Yo

X | N | Formal

L2 (5] Xalb
8 (10| XaYab

Byx,v OX3Y2

X,Y X Y4

X\,er’ e ‘I+—
dlirsol WMo

0rm\_cha
5 N

2 \vr

B
7<’_S\/Z
4 ka2

2 \4@;'\\
X R

33 Bir bilesigi olusturan elementlerin kutleleri arasinda A
tam sayilarla ifade edilebilen sabit bir oran vardir. 7<\,
Asagida verilen bilesiklerde elementlerin kitle orani
tamamen 6zdes kuplerle ifade edilmistir.
Y
&l X,Y 7 A B . X
o Em yeull i
4 1
X K\m\\z_\ ,._\/ \. L ka4 \fes'\
= X
Buna gore, “A” ve “B” bilesiklerinin fo%uﬁerl r \/LI 2
nedir?
XNy 5 (\ )
34,

X ovega Yin kitelein eyt

. g o IR LY rore!
T ey Kitaen oo venmistr Q//\ 2]
X'in kitlesi (g) ”'l g \ | 2
12 /|
8l /. - I

6 15 Y’nin kitlesi (g)
Buna gore, bilesikler arasindaki katl oran kag
olabilir?

X _ 24 =
T 3

36.
I. 0,2 mol SO4 molekiilii
Il. 0,1 mol C atomu igeren C,H, molekdll X ol CZH%
lll. 0,4 mol O, moleklld  —= Ngtom = O,4. 2 =0,

IV. 0,4 mol NH; molekuli
~ Noarom =044
Yukarida verilen maddelerden hangileri esit sayl(ia atom |ger|

N> 1=

= Xx.2 ’011 X=00%

e mo\ d“’OM

6 mo\ artom
r?

>l

=02.4 = O,% mol atom

Notom = 0195 .6 =03

/Mol
atom
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU ¢O20M0

SORU?

Yandaki kapta bulunan C,H, ve
CeH,ve NH; gazlarn esit sayida hidrojen
NH, . .
atomu icermektedir.
karisimi

Karigimda toplam 2,1 mol molekiil bulunduguna
gore, karisimda toplam kag mol atom bulunur?

20 mol CQ_\'\q Ler\OlNH’;
q[\ = 2,«
N= O,?) (Y\O\
09mel CoHl, 4 4,2 mol NHA
Notom =00, & Nodom = 1124
SILIN\B\ th/yo\

Nalom = SE+438 = 19,2 molabm

3
7. No=10,25.4 = dmo) = Npt
n 4 - ligerdigi oksijen
Q‘i’oﬂ\: 0,25, ?‘ = [7‘5 atom sayisi
3,01-1023 tane hidrojen
Toplam atomu ieren nEE0h icerdigi
mol atom\Molekuldi molekdl 0 YA MO)
saylsi sayls| |
Mole ko)

Yukarida kavram haritasinda verilen X, Y ve Z ni-
celikleri nedir? (N: Avogadro sayist)

Z
0,2SNA tad

Y
1,7s mo|

X

Np tone.

0y = 50115

WL = 0,5 rvel 1} atomy
02\

N2 =05 = 025mel HzS0,

3%. MA = 2.4 +34b = 28443

Avogadro sayisi kadar atom iceren N,O; gazi ile ilgili;
(N: 14, O: 16)

M= N-MA
=02 36 Cls/z_

a) Kag¢ moldiir

0,2
b) Kag gramdir —/

c) Kag tane molekiil igerir 0,2 Np +ane
d) Kag tane oksijen atomu igerir No = 0,2_3 = ol]o VV\O\ -
e) Kag¢ gram azot atomu igerir

f) Kag¢ mol oksijen atomu igerir ‘\

\

‘\0.‘__ 0|’L‘ 2: O,L{m‘

>

N203
1 ro| molekdlde S Np tone cons v
7 NA b T fan

R ——
0,2 mal moleky) ohr

06NA +ore

N 30221 = Si6gronn

% an £8.40 =L

Bir tane C5Hg molekiili; (C: 12 g/mol, H: 1 g/mol)
a) Kag akb’dir
b) Kag¢ gramdir

c) Igerdigi karbon atomunun kiitlesi kag
akb’dir

0\) | +ane. CalHs LY aklo
\p
b) o« 4 / L, . 9cam
NA
C) C g
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU ¢O20M0

SORU?

L]

4

16 gram kiikiirt atomu iceren SO, gazi ile ilgili;

(S:32, O:16)
a) Kac moldii O,S mol
b) Kag gramdi ™M = N.MA =5 M=05. bl =
¢) Normal kosullarda kag litre hacim kapla

N A mol
0,5 o)

d) Kag¢ tane molekdl iceri

\>

f) Kag¢ gram oksijen atomu iceri nmuu\ - 0 5,

\> m:O\SQ“

e) Ka¢ mol atom igeri

[

Neom=90,5 -3 =1,5 mo
Hom

SOz =22 +21 = 69
Amoloade. %29 S vor

12 grom 7 169
224 L P15l
7 = M2l

NA Y ona /V’O‘JLI’-'.\)\

41,

Normal kosullarda hacimleri ayni olan CO,, N,Og ve
CH, gazlarinin;
a) Atom sayilarini, N, 0s —5 CHy —5 <Oz

b) Molekiil sayilarini, < sit
¢) Kiitlelerini azalis sirasina gére N205 5 CHy - CO’Z

N.K'da hacimle, egiJriSQ ol SMlI-
\of\Q]o\ €§i‘\"hf

N mol CO, ;N mol N20g W nmol CHQ

| 3N ol Fn mol SN f\"\
siralayiniz.
(H: 1 g/mol, C: 12 g/mol, N: 14 g/mol, O: 16 g/mol) Q4OM 0'+OM arom
= A
CU2=\2+2.1b = Ul o/m) m=n. 44 M="Fn.108 m=Sn1b
N2Os =214 +s.4b = 103 9/mo) Y =715bn =¥0n
CHy =12+44 = 4b5/mp\ = ZAn g geam /M
42.
?C’:G ?12?|H*?i$;°ie" atomu iceren C;H, gazi ile ilgili; ‘0) M= N MA Mm=0,1.42~= L,L gram
a) Kag moldur? O/1 2/\0‘ ; ,
b) Kag gramdir? 4,2 gCam _ o=V =2,
c) Normal kosullarda kag litre hacim kaplar? Q-/QL L C) (\_izt‘ Qzll1 _> Vv 2 211 L
d) Kag tane molekiil igeri(;?ﬁOll.r\IA molele v
e) Kag tane atom icerir? Np 4one oton _ _
f) Kag gram karbon atomLIJ icerir? 5,6 grom A ) O,A v’Y\O‘ W\OL‘LI‘XJ \ - O/'\ : NA ‘ are

L AT
g) Kag tane hidrojen atomu igerir? ol("NA Joha ‘H

AMomu

e) (\o\‘}om: 0,1.9 =9,9 mo\ ‘—'—0|3N/\4'0"‘Q

£) Me= 0,4.3C = 0,4.3.12- =36 orom

—

al N\ — 0A.6 0,6 mol H = 0,6NA-ore
J

43,
Mo 1 otom -gram 1 MOL Imol B¢ 5 4 9am
I.  1atom-gram He kSl —ar | H _
? ] molekdl —gram 2 mo 235 21=49
Il. 2 molekd|-gram H,
. 96 akb oksijen (O) atomu & dane. O = 96aklb
IV. 1 tane H,0O molekili

Yukarida verilen maddelerin kutlelerini biyiikten kii¢ciige dogru siralayiniz.

(H: 1 g/mol, He: 4 g/mol, O: 16 g/mol)

O=1ball

4 4ane. H 5 1% alle

2k L=l >y N

o

b
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU? o™ SORY GBZOMO
4

4 N
‘ I. 1 tane CO, molekill wl)
: 4 dane COp 4l okl

Il. 1 atom — gram karbon

lll. N, tane C4Hg molekili . A ol = NA tare \2NA alkl =11g
IV. 3 - Ny - akb karbon
Yukaridaki maddelerde bulunan karbon kiitleleri- \“ l {Y\O\ C'}\’\3 Lil’\ N)& okl = L|Ll 9(0”’
nin biyilikten kiiclige dogru siralayiniz.
(N, : Avogadro Sayisi, C: 12 g/mol) l\} ) 3 N/\.Ollcb C 3 Srom C
Cly =12+2.4b =14 Stam

_n, =4
CaMy =312 +8. | WSS S

4-8., '
(o (Y\'\\\10r - 6. WP ole k) A LIRA

Hayali bir markette bazi maddelerin satigi molekiil

. ) 000 LIRA
cinsinden yapilmaktadir. :
Bu markette seker molekiillerinin 6 milyar mole- () [ Ol?_ _‘
kiala 1 liraya satildigina gore, 1000 liraya ka¢c mol ) q/\": ~ l A
seker molekiilii satin alinabilir? seke pidlebuly satin
(Avogadro sayisi: 6x1023) 12 alwr
v
n= 6
b2
5'% Lols
nscw = 4.10 /Y\Q\ \%QW /V\OLQ. QJ)lJ
46, 2
| me = 1. 19 ~ gfam
Camasir ipine asilan bir gémlekten dakikada 18 milig-
ram su buharlagsmaktadir. ] Qakk a A 8’_\63 9)ram Sv lo\/l/\or\a;-ll
Buna gore yarim saatte buharlasan su molekiill o)
sayisi kactir? (N: Avogadro sayisi, H: 1, O: 16) /‘; Q éa\L\Lo\c\a\

Sy \61 — O‘SL\ orom SV

ﬂsu=% = 054 — 0,0'3 mol H2 O

(3 I |
0,03 Nap 4o poleko)
su  loviaglasT)
4’7. Buna gére X Y _bilesiginin basit formiiliindeki m ve

X ve 'Y elementlerinin asagidaki tabloda verilen kutleleri . . < L L o
. . L ) n degerleri asagidakilerin hangisinde dogru olarak
tepkimeye girdiginde X_Y  ve XY, bilesikleri olusuyor. verilmigtir?

X'in kltlesi | Y'nin kiitlesi

XY, 16 24 6.3 :_LQ_ X\I
x§n 4 ><\\ 3 L‘.Q)g my _32_:% 2
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU?

SORU ¢0ZUMU

4?‘ Xve 'Y elementlerinden olusan iki farkli bilesikte
tepkimeye giren element kutleleri asagidaki grafikte X \I
verilmistir. ‘ %
AX kitlesi (gram) : 16 2l4 X\’ Z . 6[1 - ‘{ - lo
2.0
I bilesk g O_X,é X >\§ho ’Z// 24
“ / u Il. bilesik 1. Ll o 92
"""""""""""""""""" __1_9— = ét{ = l
\ "2 3
214 62 > Y kutlesi (gram)
Buna gére, I. bilesigin formili XY, ise Il. bilesigin “ . X rg\l ?
formiilii nedir?
49,

Bir insan vicudunun ortalama olarak 6- 1 013 tane canli
vucut hiicresi igerdigi belirlenmistir.

Diinya niifusunun 6 x 10° kisi oldugu

\nson VUbdunda (3-10‘34om hicre vor

DOnqa Y fosv = 640> ks

Noplong conly 12 Y 2L 1%?
varsayildiginda yeryiiziinde ortalama ka¢ mol canli oplom 6.9°. 610 =56,
viicut hiicresi vardir? Woae SOY\ S
(Avogadro sayisI = 6-1023)
3610
N — d 0b mol cml
Hcee (.-) i lozg hice
o\wr
% €
' 24N, akb |
h / | Hone Mg — 20 alkb
@ " D ™ 2y gram
Na
(o N
@=Po » R
24 g/mol 'V D
Yukarida Mg(magnezyum) elementiyle ilgili verilen &/Y\'Dlu Q—L\ 9(-
bilgilerden hangisi yanlistir?
(N N Avogadro sayisl)
221 V'M,(L
] §NA
1. o 2M - n=Y_ 22,4 /Na 1 ol
I. Normal kosullarda N’ litre haCifpAaplayan CzHe 22,(, 22'1_\ VA
gazi A
; 7N
IIl. 2 molekil N, gazi Nl _— L2 = % molL &
2 . =
lll. 0,5 molekiil-gram CH, gazi = 2 moleks) My atlom — NA Na +tore
ol L ) Orom,
Numaralanmis bu maddelerin atom sayilari
arasindaki iligki nasildir? 4 4ane. oo Y En lougul lav

S>>0

n.

Natom =0,S.S= 2.,S mel 0"‘_0/"\
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU?

SORU ¢O20M0

L]

Asagidaki tabloda X ve Y elementlerinden olusan iki
farkl bilesigin kitlesi ve bilesikteki X miktarlari

verilmigtir. 2 L‘ [)1/{/
45 5
. Biles 2,4 3,% 7(2\[4)
Il Bile 3,6 )</J7 4,4 AalL 2.4 _ b
- L I 3 a
I. bileg in formild X, Y, olduguna gore, Il. bilegigin x \{
formuli nedir? % R
3.
Oksijen at:n;:n:gzjtc:: a}g|rl|g| 16 g/mol ve Avogadro # 5 9/G/ﬂ — 1 4'0/\»@ X 0‘_\0”“
sayisl 6,02x olduguna gére,
¢ 602 mz
6,02x10
T e
I 16 % 4 E j{or\n O d‘l‘\')Mu T\IA- —lof‘& a‘fomdvf
© 6,02x10% 0
N . ) gton oy
degerlerinin anlami nedir? :
I I
N gton 0 ajormunvn A fare. A ddovorwd gerael kS Flas
IC.VJ% AS)
SO
&4, .
Karbon monoksit (CO) gazi akcigerlere alindiginda S\hcu) | Lidede 2,810 grom
kanin oksijen tasima yetenegi azalir. Akcigerlerde /1% vm )
oksijen derisimi 2,8.10% g/L'ye ulastiginda sonug (50,000 Litre de .
Slimedl olur.
150 m® hacimli bir garajda CO gazinin élimciil \iﬂ . (O ¥ g (‘oﬂ
degere ulasabilmesi i¢in otomobil egzozundan g
salinmasi gereken CO molekiilleri sayisi kagtir? n = L|2- 10 9o
(Avogadro sayisi = 6 x 10%%; CO = 28 g/mol) Cco 2% grem [mo \
—n 3 <
|59 m —16% .10 mel CO moleky
¥ T
4M'}__—__IO'OOQJN? =169 .10° Na tane CO moleluly
A\
Ul 1e€
&8,

X ve 'Y elementlerinden olugsan XY2 bilesiginde kitlece
m
. X 3.
birlesme orani m—Y ?dll’.

Buna gore, 24'er gram X ve Y elementleri
kullanilarak en fazla ka¢c gram X2Y bilesigi elde
edilir?

i

Z_{Og(om
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU? SORU ¢OZOMO

56,

CaBr, bilesigiyle ilgili, l -+ L‘ —Y
m
Kutlece birlesme orani moa = % tar. [
Br -3 &:l, Sl“\f[%‘c‘
Buna gore 1 4
7 gram Ca ve 16 gram Br2 nin tepkimesinden en
fazla 23 gram CaBr2 elde edilir. l =+ L( - S
(Ca = 40 g/mol, Br = 80 g/mol) ( ) L‘ L “ )
a
AV E v

SOovda kag gom 2 \de
ed'»lfr son imast 5€re|c;r.

Lf 16 20 E/\ paz_(w

20 g
£7.
X,Y, bilesiginde elementlerin kitlece birlesme ora-
m
Mx - a X ni (—X )i'dll’.
m, b Y my, 16
v v v X elementinin atom kiitlesi 27 olduguna gore Y
Belirli bir bile- Elementlerin ~ Elementlerin elementinin atom kiitlesi kactir? 2
sik icin sabit  sayica birles-  atom kditleleri
oran me orani orani 2/_ 2 2/}/
9 _2x o W AN
o — = b 3
m, — X'in bilesikteki kitlesini 6 :))——
a — Bilesigin formulundeki X'in sayisini 4 \I
X — X'in atom kdtlesini j = 2 Z
ifade eder.
%.
312434 24U g/l
. . S N 5 mol C_H
Kendal Ogretmenin 5 mol C,Hj ile ilgili hazirlamis oldugu tab- S
. . N I . Oérenci Kag tane Kag Kag tiir atom
loyu bazi 6grenciler asagida verildigi sekilde doldurmustur. ] molekiil igerir? gramdir? igerir?
Buna gére, hangi 6grenci tablodaki tiim sorulari dogru ilal /5/ 220 + 1 =
cevaplamigtir? (C: 12, H: 1) -
rM=5 L4 =220p 5N, + 220 2 4
V; mo | QQH‘Z roleky [ 5N 220 11
Zeynep Ny + + —

NA Hasan 5 220 __\. 2 +

fgr\\j ‘\A@.\\\/\ Delal 5N, -\ Mo — 2 -+

9.

Kitle (g) Yukaridaki grafik X, gazinin kitle - mol sayisi degisimini
gostermektedir. 0 'ZSNO\ M3
S Buna gore, 1 gram X, molekiiliniin atom sayisi nasil doolo  Lim 9
2: ifade edilir? \\>N\A=6m p = Lm 9lme)
oo (N,: Avagadro sayisi)
0,25 0,5 0,75 Ay (me) bm g X2, LNj Ao ortom
SNA _ [ Na — 1 9 ? Xr=hm
6M 2mM ) K:ZM

N—_—
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10. sinif yazilhh calismasi

SORU?

SORU ¢O20M0

bir karisim 116 gram olduguna gore karisimda kag tane
CH4 molekiilii vardir?
(C:12,H:1,0: 16, S: 32 N, : Avogadro Sayisl)

SVq= 32 4%3.1b = €O glm
C\'\‘q = Ab 9 mo)

Chy

.L\.iéi = lmo\ (NA— tane W\o\i\c\)\)

&0,
. {bn 9500 fbn. ko = N o)
CHy n mo| 7 v bhn grojm 0o hn g
A g 0,2 mol M —46(\ —LDL‘
12441 gzt e Hegaz =M =024 = ' Ma2=64n+0,%
16 slmol =0% g =9,bn grom
M= A ' 9ibn = blin+ 0¥
Sicakliklari esit olan gazlardan I. kapta bulunan ideal gazin kutle-
ce %401 ayni sicaklikta bir pompa yardimi ile Il. kaba aktarildigin- ?)/Zf\ =0 '8
da kaplardaki gaz kiitleleri esitienmektedir. n 0,25 mo \
=%
Buna gore baslangigtaki CH, gazinin mol sayisi nedir?
(H: 1, He: 4, C: 12) ) —
61, Nicelik Agiklama
NO, gazi ile ilgili asagdidaki niceliklerin kargilarina \
g anlamlarlal yaziniz lvol = L6 lom = ZléNA akl, 46 ga—ﬁ\\ oY on~ Litlksy
N2 =14+ 2. . /
N 14,0 _ 46.N, Imol moleluls~ k8 fles
: 14, O: 16, Avogadro sayisi: N,) NA M 46 gram
A 3"“\ A doane 7 S ifl_s | +ane Nz v~ geraek ke
A
LG grcon  Np Hone mid , .
A grﬁm % { ofamM [\}OL J.Zkl MO[.LlC-\" 50‘1\8,
{mol N0 4b grom " | gronn NO, A'A mol Soy1s)
7 1 grom
62, qMo].CH‘; ga2|,' O\—(—\O_—O\? "N = QAQ.:%
: RCR—
' a =0, S mal
bresl. +, = \‘7 0,2 mol ‘
o\ur
Yukaridaki kapta 0,8 mol CH, ve H, gaz karigimi
bulunmaktadir. \_\ 2
Kaptaki CH, gazi 8 gram olduguna gére, H, gazi N , K
NSA'da kag litre hacim kaplar? ,{ /V\Ol\) 9] 21‘4
H:1,C:12) 0 'é o)
CHu=12 +h. 1= |5 9 [mo) ' Q?LL
Hoc 2.0 =2 9l —
63,
Esit sayida atom iceren SO3 ve CH4 gazlarindan olusan S N SO 3 [. N S_x:\i",
M Ll oo | ™ S mol ardon

M= 50.%0 + 4n 4b = ME
Llal’\ =Mb f\:,‘- VY\ol
L(
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